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一、概念題（共 10 格，每格 5 分） 

1.拋物線12ሺݔ െ 1ሻ ൌ ሺݕ ൅ 5ሻଶ的焦點坐標為    ，準線方程式為    。 

 ሺݕ ൅ 5ሻଶ ൌ 4 ∙ 3ሺݔ െ 1ሻ，得ܿ ൌ 3，頂點ሺ1	, െ5ሻ ∴焦點為ሺ4	, െ5ሻ，準線為ݔ ൌ െ2 

2.若ඥሺݔ െ 2ሻଶ ൅ ሺݕ ൅ 1ሻଶ ൅ ඥሺݔ െ 5ሻଶ ൅ ሺݕ െ 3ሻଶ ൌ ݇的圖形為橢圓，則 k 的範圍為     

，橢圓中心為    。 
ଵܨ  ൌ ሺ2	, െ1ሻ，ܨଶ ൌ ሺ5	, 3ሻ，則	ܨଵܨଶതതതതത ൌ ඥሺ5 െ 2ሻଶ ൅ ሺ3 ൅ 1ሻଶ ൌ 5 

由定義知݇ ൐ 5時圖形為橢圓，中心為ܨଵ、ܨଶ中點，即	ሺ଻
ଶ
	 , 1ሻ 

3.雙曲線௫మ

ଽ
െ ௬మ

ଶ
ൌ 1上的一點ܲሺ6	, √6ሻ，求 P 到兩焦點的距離差為    ，P 到兩漸近線

的距離乘積為    。 
ܽଶ ൌ 9，ܾଶ ൌ 2，ܿଶ ൌ ܽଶ ൅ ܾଶ ൌ 11，P 到兩焦點距離差ൌ 2ܽ ൌ 6，P 到兩漸近線距離乘積ൌ ௔మ௕మ

௖మ
ൌ ଵ଼

ଵଵ
 

4.兩組雙曲線互為共軛，	߁	ଵ：
௫మ

ଵ଺
െ ௬మ

ଽ
ൌ ：ଶ	߁、1 െ ௫మ

ଵ଺
൅ ௬మ

ଽ
ൌ 1，總共有四個焦點，求其連成

的四邊形面積為    。 
 ܿଶ ൌ ܽଶ ൅ ܾଶ ൌ 25  ܿ ൌ ,	ଵ的焦點為ሺ5	߁，5 0ሻ與ሺെ5	, 0ሻ 

,	ଶ的焦點為ሺ0	߁   5ሻ與ሺ0	, െ5ሻ，所求面積ൌ 10 ൈ 10 ൈ ଵ
ଶ
ൌ 50 

5.在畫冊上有一棵椰子樹，其五根葉梗用五條拋物線 A、B、C、D、
E 表示，如右圖。此五條拋物線焦距最小的是    。 

 開口愈小，焦距愈小，為 C。 

 

6.如右圖，有 A、B、C 三點投影到直線 L 上是為 A'、B'、C'，若 

തതതതܣܲ  ൌ തതതതത′ܣܣ ൌ തതതതܤܲ，1 ൌ ᇱതതതതതܤܤ ൌ തതതതܥܲ，2 ൌ ᇱതതതതതܥܥ ൌ 3，則：    。 

(A)	ܤ′ܣ′തതതതത ൌ തതതതത′ܤ′ܣ	തതതതത (B)′ܥ′ܤ ൐ ᇱതതതതതതܤᇱܣ	തതതതത (C)′ܥ′ܤ ൏  。തതതതത′ܥ′ܤ

在以ܥ、ܤ、ܣ	  P 為焦點，L 為準線的拋物線上，根據拋物線的性質知 

ᇱതതതതതതܤᇱܣ ൐  തതതതത，故選(B)′ܥ′ܤ

7.若݌ ൐ ݍ ൐ 0，雙曲線௫మ

௣మ
െ ௬మ

௤మ
ൌ 1與௫మ

௤మ
െ ௬మ

௣మ
ൌ 1有    個交點。 

 焦點相同的雙曲線組沒有交點 

二、單一選擇題（共 3 題，每題 5 分） 

    8.如右圖（未按照實際比例繪製），拋物線上有 V、A1、 

A2、A3 四點，其中 V 為頂點。A1、A2、A3 投影到軸上為
B1、B2、B3，若஺భ஻భതതതതതതത

௏஻భതതതതത ൌ 3，	஺మ஻మ
തതതതതതത

௏஻మതതതതത ൌ 1，	஺య஻య
തതതതതതത

௏஻యതതതതത ൌ
ଵ
ଶ
，請問下列

關於焦點位置的敘述，何者正確？ 

(A)焦點為 B1 (B)焦點為 B2 (C)焦點為B3 (D)焦點在ܤଵܤଶതതതതതത

上 (E)焦點在ܤଶܤଷതതതതതത上。 
 M 為正焦弦端點，F 為焦點，焦距為 c，則ܨܯതതതത ൌ 2ܿ， 

തതതതܸܨ ൌ ܿ ∴ிெതതതതത
ி௏തതതത

ൌ 2 ∴F 在ܤଵܤଶതതതതതത上，故選(D) 

    9.下列何者為等軸雙曲線？ 

(A)	2ݕݔ െ ݔ6 ൅ ݕ ൌ 3    (B)	ݔଶ െ ଶݕ ൅ 1 ൌ 0    (C)	ݔଶ െ ଶݕ ൌ ݔ െ  ݕ
(D)	25ݔଶ െ ଶݕ16 െ 400 ൌ 0  (E)	ݔଶ ൅ ଶݕ2 ൌ 5。 

 (A)分解得ሺ2ݔ ൅ 1ሻሺݕ െ 3ሻ ൌ 0，為兩相交直線 

(B)移項得ݔଶ െ ଶݕ ൌ െ1 ∴ܽ ൌ ܾ ൌ 1，合 

(C)	ሺݔ ൅ ݔሻሺݕ െ ሻݕ ൌ ݔ െ ݔሺ∴ ݕ ൅ ݕ െ 1ሻሺݔ െ ሻݕ ൌ 0，為兩相交直線 

(D)為௫మ

ଵ଺
െ ௬మ

ଶହ
ൌ 1，ܽ ൌ 4，ܾ ൌ 5，為雙曲線但非等軸 

(E)為橢圓 ∴選(B) 

 

    10.不等式ሺݔଶ ൅ ଶݕ െ 9ሻሺ4ݔଶ ൅ ଶݕ36 െ 36ሻ ൑ 0的圖形，和下列哪一選項的陰影
部分有相同形狀？ 
(A)  (B)  (C) 

             

二次曲線 14 
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(D)  (E) 

           
ଶݔ  ൅ ଶݕ െ 9 ൌ 0和௫మ

ଽ
൅ ௬మ

ଵ
ൌ 1的圖形如右圖 

 所求為൜ ଶݔ ൅ ଶݕ െ 9 ൑ 0
ଶݔ4 ൅ ଶݕ36 െ 36 ൒ 0

或൜ ଶݔ ൅ ଶݕ െ 9 ൒ 0
ଶݔ4 ൅ ଶݕ36 െ 36 ൑ 0

，得(A) 

 

三、多重選擇題（共 2 題，每題 5 分） 

    11.平面上兩點 A、B 相距 10 單位，以ܤܣതതതത為直徑的圓為 C，若有一點 P 滿足
തതതതܣܲ ൅ തതതതܤܲ ൌ 14，則 P 的位置可能落在哪些位置？ 

(A)圓 C 的內部 (B)圓 C 的外部 (C)圓 C 上 (D)	ܤܣതതതത上 (E)	ܤܣശሬሬሬԦ上但在ܤܣതതതത外。 

 貼坐標，	ܣሺെ5	, 0ሻ，	ܤሺ5	, 0ሻ，則ܲܣതതതത ൅ തതതതܤܲ ൌ 14的動點 P 形成橢圓 

長軸2ܽ ൌ 14，	2ܿ ൌ 10 ∴ܽ ൌ 7，ܿ ൌ 5 

則7ଶ ൌ ܾଶ ൅ 5ଶ，得ܾ ൌ √24 ൏ 5，橢圓方程式為௫మ

ସଽ
൅ ௬మ

ଶସ
ൌ 1，如右圖 

∴選(A)(B)(C)(E) 

 

    12.試就 k 值討論二元二次方程式	ݔ：߁ଶ ൅ ଶݕ݇ ൅ ݔ4݇ െ ݕ2 ൅ 5 ൌ 0的圖形，下列
敘述哪些正確？ 

(A)若݇ ൌ 1，則	߁	的圖形為一圓     (B)若	݇ ൌ 0，則	߁	的圖形為拋物線  

(C)若݇ ൌ െ1，則	߁	的圖形為等軸雙曲線 (D)若݇ ൌ ଵ
ଶ
，則	߁	的圖形為橢圓  

(E)若݇ ൌ 2，則	߁	的圖形為橢圓。 

 (A)若݇ ൌ ଶݔ	，1 ൅ ଶݕ ൅ ݔ4 െ ݕ2 ൅ 5 ൌ 0，即ሺݔ ൅ 2ሻଶ ൅ ሺݕ െ 1ሻଶ ൌ 0，為一點，不合 

(B)若݇ ൌ ଶݔ	，0 െ ݕ2 ൅ 5 ൌ 0，為拋物線，合 

(C)若݇ ൌ െ1，	ݔଶ െ ଶݕ െ ݔ4 െ ݕ2 ൅ 5 ൌ 0，即ሺݔ െ 2ሻଶ െ ሺݕ ൅ 1ሻଶ ൌ െ2，為等軸雙曲線，合 

(D)若݇ ൌ ଵ
ଶ
ଶݔ	， ൅ ଵ

ଶ
ଶݕ ൅ ݔ2 െ ݕ2 ൅ 5 ൌ 0，即ሺݔ ൅ 1ሻଶ ൅ ଵ

ଶ
ሺݕ െ 2ሻଶ ൌ െ2，無圖形，不合 

(E)若݇ ൌ ଶݔ	，2 ൅ ଶݕ2 ൅ ݔ8 െ ݕ2 ൅ 5 ൌ 0，即ሺݔ ൅ 4ሻଶ ൅ 2 ቀݕ െ ଵ
ଶ
ቁ
ଶ
ൌ ଶଷ

ଶ
，為橢圓，合 

∴選(B)(C)(E) 

 

四、填充題（共 5 格，每格 5 分） 

13.坐標平面上ܣሺ2	, െ1ሻ、ܤሺ3	, 1ሻ，點 P 在拋物線ݕ ൌ ଶݔ ൅ 1上，則Δܲܤܣ面積的最小值
為    。 

 設ܲሺݐ	, ଶݐ ൅ 1ሻ，  

則∆ܲܤܣ面積ൌ ଵ
ଶ
| ቚ 2 3 ݐ
െ1 1 ଶݐ ൅ 1				

2
െ1ቚ | ൌ

ଵ
ଶ
ሺ5 ൅ ଶݐ3 ൅ 3 െ ݐ െ ݐ െ ଶݐ2 െ 2ሻ 

 
ൌ ଵ

ଶ
ሺݐଶ െ ݐ2 ൅ 6ሻ ൌ ଵ

ଶ
ሾሺݐଶ െ ݐ2 ൅ 1ሻ ൅ 5ሿ ൌ ଵ

ଶ
ሾሺݐ െ 1ሻଶ ൅ 5ሿ 

當ݐ ൌ 1時，有最小面積ହ
ଶ 

 

14.點到圓上的最短距離稱為「點到圓的距離」。有兩圓ܥଵ：ሺݔ െ 2ሻଶ ൅ ሺݕ െ 1ሻଶ ൌ 1、 

ݔଶ：ሺܥ ൅ 6ሻଶ ൅ ሺݕ െ 1ሻଶ ൌ 4，則到兩圓的距離和為 11 的動點軌跡方程式為    。 

 即到兩圓心 ଵܱሺ2	, 1ሻ，	ܱଶሺെ6	, 1ሻ的距離和為11 ൅ 1 ൅ 2 ൌ 14 

∴為橢圓，	 ଵܱܱଶതതതതതത的中點ሺെ2	, 1ሻ即中心，	2ܽ ൌ 14 ∴ܽ ൌ 7，	 ଵܱܱଶതതതതതത ൌ 8 ൌ 2ܿ ∴ܿ ൌ 4 

由7ଶ ൌ ܾଶ ൅ 4ଶ得ܾଶ ൌ 33													∴所求為ሺ௫ାଶሻమ

ସଽ
൅ ሺ௬ିଵሻమ

ଷଷ
ൌ 1 

15.拋物線ݕ：߁ ൌ ଶ上有一點ݔ A，若 A 到頂點的距離等於 A 到準線的距離，則 A 點、頂點
與焦點連成的三角形面積為    。 

 ∵A 到準線、焦點、頂點等距 ∴A 在ܸܨതതതത的中垂線上 

∵ܿ ൌ തതതതܸܨ ൌ ଵ
ସ
 ∴A 的 y 坐標為ଵ

଼
，代入߁得ଵ

଼
ൌ  ，ଶݔ

ݔ ൌ ଵ
√଼
ൌ √2

ସ
，得	ܣሺ√ଶ

ସ
	 , ଵ
଼
ሻ，則∆ܸܨܣ面積ൌ ଵ

ଶ
ൈ ଵ

ସ
ൈ √2

ସ
ൌ √2

ଷଶ
 

16.平面上兩組雙曲線߁	ଵ與߁	ଶ互為共軛，其貫軸與共軛軸的長分別為 3 與 5，若߁	ଵ的焦點為
A、B，߁	ଶ的焦點為 C、D，則 A、B、C、D 連成的四邊形面積為    。 

 設中心點為 O，則ܱܣതതതത ൌ തതതതܤܱ ൌ തതതതܥܱ ൌ തതതതܦܱ ൌ ܿ 

 滿足ܿଶ ൌ ቀଷ
ଶ
ቁ
ଶ
൅ ቀହ

ଶ
ቁ
ଶ
ൌ ଷସ

ସ
ൌ ଵ଻

ଶ
 

ADBC 為正方形，面積為∆ܥܱܣ ൈ 4 ൌ ቀଵ
ଶ
ൈ ܿ ൈ ܿቁ ൈ 4 ൌ 2ܿଶ ൌ 2 ൈ ଵ଻

ଶ
ൌ 17	 

=
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5
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17.設橢圓௫మ

ଶହ
൅ ௬మ

ଽ
ൌ 1上有一點 P，P 點與兩焦點 A、B 連成等腰三角形，且ܲܣതതതത ് തതതത，求ܤܲ

തതതതܣܲ	| െ |തതതതܤܲ ൌ	    。 
 ܽ ൌ 5，	ܾ ൌ 3，	5ଶ ൌ 3ଶ ൅ ܿଶ ∴ܿ ൌ 4，得ܣሺെ4	, 0ሻ與ܤሺ4	, 0ሻ  

തതതതܤܣ∴ 為等腰ܤܣܲ∆∵ ൌ തതതതܲܣ ൌ 8 

തതതതܣܲ∵ ൅ തതതതܤܲ ൌ 2ܽ ൌ 10  

തതതതܤܲ∴ ൌ 10 െ തതതതܣܲ ൌ 10 െ 8 ൌ 2，則|ܲܣതതതത െ |തതതതܤܲ ൌ 8 െ 2 ൌ 6 

y

x


